



# 劝送流浪乞讨者到救助站避寒却屡屡遭拒 有人宁愿受冻也不愿接受救助

□记者 边城雨 通讯员 林杰 乐科奇

为了应对即将到来的寒潮，昨天，我市各级城管派出队员，在街头寻找流浪乞讨人员，劝送他们到救助站躲避，以免出现冻伤等事故。但成功率并不高，许多人相当抵触，不是一口拒绝就是扭头就走。“这些人以此为生，去救助站等于断了他们的财路，所以宁愿在外面受冻，也不愿接受救助。”一名城管队员对记者说。



环城南路上带着孩子乞讨的男子。记者 边城雨 摄

## 职业乞讨者拒绝救助

昨天上午9时，北仑城管局新碶城管中队与市政处工作人员在北仑中心公园排查时发现，假山上有一个用两块布围成的大约2平方米的简易“小窝”，里面躺了一个流浪汉。寒风凛冽，睡着的流浪汉用破被子将自己包裹得严严实实。地上堆撒着各式各样的垃圾。经询问，该名男子今年23岁，云南人，因为在北仑没有找到工作，目前以乞讨为生，在此已“居住”了20多天。

工作人员费了半天口舌，该名男子表示愿意接受救助。随后执法队员联系相关人员对这座假山进行了清理。

## 实在熬不过再去救助站

在昨天的采访中，记者还看到了多名带着孩子在车流中乞讨的人员。

环城南路与广德湖路立交桥下，一名男子带着一个五六岁的男孩子，每当车辆刚停下，他们就冲到车旁敲车窗，向司机要钱。如果不给，男子就会不停地拍打车窗。当绿灯亮时，他们有时会退到马路旁的绿化带里，有时躲不及，就站在车流中，让人看着都为其捏把汗。

在长春路共青路交口处，记者也看到了多名

“这么顺利挺难得。”市城管局工作人员对记者说。许多职业乞讨人员，一听说要送他们到救助部门，不是一口拒绝就是扭头就走。

昨天下午记者就见到了这么一幕。江东城管局的执法人员在七塔寺门口发现几名乞讨人员，劝他们到救助站，如果需要可以用车辆送过去。“我不去救助站，我出来是想挣钱的，到那边就把我送回家了。”一名拉二胡的乞讨男子这样说。

根据相关规定，救助要依据自愿原则，城管队员只好给他们留下了救助站的联系方式离去。

## 将上街发放御寒物品

“我们在工作中发现，每到这个季节，街头流浪乞讨人员就日渐增多，其中以外地人为主。”市城管局相关工作人员介绍说，这些乞讨人员中有部分确实存在困难，但也有很大比例人群属于职业乞讨者，“他们有时候也会跟我们的队员聊天，说就是趁着农闲时节，在外地城市通过乞讨点钱。”

“不过，这个群体也不都是住桥洞或露宿街头的，住旅馆的不在少数。”该工作人员说。

市救助站相关负责人表示，对于那些不愿意

女子带着孩子，分别站在多个路口拦车乞讨。一名过路司机告诉记者，这些人都是这些天才出现的，操外地口音，应该是同一伙人。

记者采访了一名带孩子的女子。她自称来自外地，孩子是自己的，因为家里生活困难，趁农闲出来乞讨为生。再问她天气冷了怎么办？会不会冻着孩子？愿不愿意去救助站？她说自己会想办法的，有时就住桥洞，“实在熬不过去了再去救助站呗。”看到记者拍照，她带着孩子迅速走开了。

接受救助的，他们将为其提供御寒保暖的物品，同时留下救助引导卡。而对于那些接受救助的，他们首先会将其接到站内，然后核实身份，第一时间与其家属联系，尽快让其与回家。

救助部门表示，街头流浪乞讨人员中不排除以获取金钱为目的的职业乞讨者。对于真正需要救助的，市民可以与救助站取得联系。

据介绍，从昨天开始，市救助站已经加大了上街救助的频率，并备足了救助物资。除了白天上街外，也会在夜里出动救助车辆巡查。

《冬天，吃口热乎饭是他们最大的愿望》后续报道

## 又有8家爱心驿站成立

昨天还有人给环卫工人送了不锈钢保温杯

本报讯（记者 边城雨 通讯员 王佩佩 乐科奇）环卫工人冬天最大的愿望是吃口热乎饭，为此本报与环卫部门联手发出了倡议，希望沿街商家和单位能伸出爱之手，设立一个供环卫工人休息、加水、热饭的温暖港湾。截至昨天，中心城区又增加了8家爱心驿站，市区也有多家爱心驿站将在这几天陆续挂牌。

目前环卫工人爱心驿站总数量已经突破200家。“这证明了甬城的

爱心力量。”宁波市城管局环卫处相关负责人说。这些爱心驿站设施齐全，可以帮助解决户外作业期间环卫工人饮水、热菜、避风、如厕、应急医疗等困难。

除了建立爱心驿站，这段时间还有不少单位和个人通过各种方式向环卫工人送去了温暖，有送早餐的，还有送爱心物资的。昨天下午，宁波市信用联社就捐赠了2500个不锈钢保温杯，让环卫工人在寒冬工作时随时可以喝上热开水。

## 下车后别忘检查车门是否锁好 3小伙拉车门行窃，一个月里成功5起

本报讯（记者 张寅 通讯员 任巧露）集士港派出所昨天宣布，近日他们成功打掉一盗窃车内物品的团伙，抓获3名犯罪嫌疑人。这三个小伙的手段没有什么技术含量，全部凭运气，拉开车门后行窃。短短一个月，他们在集士港镇作案5起。

李某、张某、王某3人均来自江西，由于年纪尚小，也没有特别的技能，居然想出试拉车门盗窃的办法。他们做法很简单，就是在凌晨出来游荡，看见有车停着就去拉门。一个人负责在旁望风，另外两个人动手。

说起得手的5起案件，他们对民警说自己都不敢相信能如此轻易。李某表示：“我们也是碰运气，靠的就是一个概率。没想到很简单就拉开了几辆没锁门的汽车。盗窃得来的财物大家平分，花光了就又去找车。”

最近，集士港派出所连续接到报警后，加强重点区域便衣巡查，通过视频追踪将3人抓获归案。

民警提醒广大车主，要增强防盗意识，下车时应及时检查门窗是否锁好。同时，不要在车内放置现金或贵重物品，以免造成不必要的损失。

## 宁波牛奶春节期间鲜奶正常供应

来自四川的李根是宁波牛奶集团甬江自营管理点的送奶工，主要负责孔浦一带的牛奶配送。20日清晨4：30，天漆黑一片，街道寂无人声。李根在环城北路交叉口一居民楼下刹住电瓶车，发出些许“叮咚”声音。他熟练地拿钥匙开奶箱，取空瓶，换上鲜奶……可以明显看出李根在尽力轻拿轻放空瓶，以减小空瓶发出的噪音，避免打扰到熟睡的居民。

当别人还在酣睡，他冒着严寒开始了一天的工作。“春节也要坚守在岗位上，只能节后向公司申请年休假回老家看念初三的女儿了。”李根告诉笔者。在跟随李根一起工作了2个小时后，我才体会到他们

作为城市营养快递员默默付出背后的坚持。新春佳节，也许是大部分人体憩欢乐的美好时光，对于宁波牛奶集团人来说，却只不过是365个工作日中的普通一天而已。假日里一杯如期而至的鲜奶，让营养的供应不停歇，让温暖的关爱不间断。

近日笔者从宁波牛奶集团获悉，跟以往一样他们今年春节期间仍继续正常向市场供应鲜奶。为了保证市民每天都能喝到新鲜、营养、安全的巴氏鲜奶，宁波牛奶集团耗巨资打造了一个365天运转不休的鲜奶系统。无论是生态牧场的奶牛，还是供应市场的冷链，还有送奶服务人员，都在全年不间断地为市民供应新鲜牛奶。

## 相关新闻

### 迎新春 宁波牛奶将推出系列优惠活动

据宁波牛奶集团市场部负责人程经理介绍，为感谢市民一直以来的支持，宁波牛奶集团将会在春节前推出一次促销活动：凡包月订2月份牛奶满29天，可获赠新品涌优玫瑰芦荟酸奶及麦Q燕麦酸奶各一盒；市民也可以在1月27日—2月5日期间举办的宁波

年货展销会、江北年货展销会上购买到特价新鲜牛奶，比如麦Q酸奶10盒装，只要38元/箱，展会现场还会带来常温奶“买一送一”的优惠；另外1月26日—2月25日期间在宁波牛奶集团任意经销点或送奶工处订购指定常温奶也可享受买一箱送二盒的优惠。

### 涌优新品将于3月1日上市

据程经理透露，宁波牛奶集团拟于3月1日推出一款玫瑰芦荟酸奶新品。此次推出的新品有什么亮点呢？

据介绍，这次推出的玫瑰芦荟酸奶也是涌优家族产品。亮点一就是采用澳牛奶源，确保每一滴奶均源自杭州湾生态牧场的澳洲奶牛所产；亮点二就是酸奶的菌种选取方面，研发团队特别甄选了荷兰皇家帝斯曼集团特殊菌种，这种菌

种含有乳双歧杆菌、干酪乳杆菌益生菌等5种活菌群，每盒活菌数量超过2.2亿个；亮点三就是精选了产自云南的芳香玫瑰与Q滑芦荟，与酸奶完美搭配后，将带来全新的味蕾享受，搭配水果还能代餐。总之这款产品比较适合一些常坐办公室、饮食不规律的人群饮用。“3月、4月份征订还有礼品赠送。”程经理说。

吴伟明